

距核心现场十公里处 发现疑似飞机残骸

目前已搜寻到部分遇难者遗体残骸



■搜救人员继续进行搜救工作。新华社发

据新华社电 记者从24日在广西梧州举行的“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部第四场新闻发布会上获悉,搜救人员在离事故核心现场约十公里处的梧州市藤县藤州镇四旺村鸭塘组一农田发现一个疑似飞机残骸碎片。

一排临时搭建的蓝顶帐篷,构成了东航MU5735航班坠机事故现场的“指挥部”。24日清晨开始,雨越下越大,救援继续推进。

通往事故核心现场的道路于22日被紧急修通。持续降雨下,路面湿滑,记者发现,较大的泥坑处没过脚背有二三十厘米。为防滑,一块块竹架板铺在地上。

“23日晚发生了小型塌方,目前塌方区域已清理完毕。”一名行色匆匆的现场救援人员告诉记者,距离坠机核心地点不远处原本为农田区域,容易积水,现场排水工作和搜救工作同时进行。

在23日下午发现失事客机第一部黑匣子后,另一部黑匣子的搜寻作业在24日开足马力。雨声、抽水作业声、铁铲挖土声,夹杂在这片山林里。20多只搜救犬跟着工作人员进场,进一步扩大搜索范围。

一块巨大的白色飞机残骸陷在斜度较大的山坡上,数位救援人员手拉手才能行走至旁。这块残骸在绳索、木块等工具的辅助下,缓缓滑下山脚。

随着搜寻工作的推进,机翼等越来越多的飞机残骸被发现。这些沾满泥土的残骸在现场被分类摆放,重要物证被逐一特别标注,等待专家评判。

“昨天广西消防救援总队已在东侧开展了两次大规模搜索,搜索面积是4.6万平方米。”在救援现场的广西消防救援总队作战训练处副处长黄尚武说,“从今天开始,我们的搜索区域从东边转向西边,并扩大范围进行全方位仔细搜索,我们继续尽最大努力搜寻幸存者。”

这一天,缓行山林间的消防人员,手持热成像仪、生命探测仪进行表层搜索和热量搜索,人工搜索和空中无人机搜索同步推进。

截至24日16时,事故现场共搜寻到遇难者遗体21件、飞机残骸183份和部分遇难者遗体残骸,已移交调查工作组。

17时,梧州市区。广西消防救援总队总队长郑



■3月24日,搜救人员在事故核心现场继续进行搜救工作。新华社发

西在“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部第四场新闻发布会上说,搜救人员在离事故核心现场约十公里处的梧州市藤县藤州镇四旺村鸭塘组一农田发现一个疑似飞机残骸碎片,长度约1.3米,最宽约10厘米。“根据今天调派的力量和布置的作业时长,我们预计24日的搜寻范围会比23日扩大1.5倍。”

同在17时,广西气象局发布预报显示,藤县埌南镇莫垠村预计未来12小时以阴天为主,有零星小雨,25日凌晨有小雨和能见度不足1000米的雾。前期累积雨量较大,土壤含水量高,土层疏松易引起滑坡。

“连日来藤县地区连续降雨,给现场救援增加了难度。”郑西在新闻发布会上说,经专家评估,事故搜救现场存在小规模山体滑坡和塌方的风险。雨后道路更加难行,事故区域远离公路,山路狭窄湿滑,大型消防救援车辆和设备无法抵近。

“我们会排除一切困难去完成任务。”黄尚武说。

北京部分普通高中 开展登记入学试点

据新华社电 北京市教委近日发布关于做好2022年高级中等学校考试招生工作的意见,其中提出将在东城区和西城区的部分普通高中开展登记入学试点,被录取的学生将不再参加中考志愿填报。

3月22日下午,北京市西城区、东城区教委分别下发根据《北京市西城区教育委员会关于开展普通高中登记入学试点工作的通知》和《北京市东城区教育委员会关于开展普通高中登记入学试点工作的通知》,公布普通高中登记入学试点细则。

根据相关通知,东城区的2所试点学校为北京市第二十一中学和北京市第五十中学分校,登记入学计划为每所学校80人。西城区的3所试点学校为北京市第五十六中学,登记入学计划80人;北京市宣武外国语实验学校,登记入学计划80人;北京市西城职业学校附设普通高中班,登记入学计划100人。各试点学校报名时间均为4月16日。

据了解,登记入学报名资格包括具有普通高中升学资格且具有本区所在学校连续三年学籍,以及初中综合素质评价等级达到B等及以上,地理、生物科目初中学业水平考试的卷面成绩不低于42分(卷面成绩总分值70分)等,且每名学生仅可报名1所学校。

试点学校将依据《北京市初中学生综合素质评价报告册》开展录取工作。符合条件的报名人数小于或等于试点学校登记入学计划时,全部予以录取;符合条件的报名人数大于试点学校登记入学计划时,严格按照登记入学计划人数录取。被普通高中登记入学录取的学生将继续参加初中学业水平考试,不再参加中考志愿填报和其他招生录取。

据了解,北京市教育委员会关于做好2022年高级中等学校考试招生工作的意见还提出要系统推进教育评价改革,探索多元招生录取方式。其中还包括2022年开展中等职业教育自主招生试点,优化中高职衔接和高端技术技能人才贯通培养项目等招生政策。

韩国前总统朴槿惠 出院返乡

据新华社电 去年12月获得特赦的韩国前总统朴槿惠24日出院,返回位于东南部城市大邱的“政治和心灵故乡”达城郡。

当天上午,现年70岁的朴槿惠出现在三星首尔医院大门口,自入狱5年以来首次公开亮相,口罩难掩她的笑容。

朴槿惠先是乘车前往国家公墓国立显忠院祭拜父亲、前总统朴正熙,中午抵达位于达城郡的私宅,向数以百计支持者发表感言。

朴槿惠说,愿为家乡大邱和国家发展“尽绵薄之力”。她说,获得特赦后,在媒体报道上看到达城居民希望她回到故乡安享晚年,因而决定在达城购房定居。

韩联社报道,朴槿惠开始讲话时,一名男子朝她扔了一个烧酒瓶,落在地上砸碎。朴槿惠没有受伤,活动一度暂停,现场秩序很快恢复。

朴槿惠2013年至2017年任韩国总统,2017年3月被韩国宪法法院正式弹劾,后因“亲信干政”、收受国家情报院贿赂等案件获刑22年。因健康状况恶化,朴槿惠于去年11月起在三星首尔医院住院治疗。

韩联社说,朴槿惠的一言一行受到密切关注,舆论试图解读是否包含某种政治信息,尤其是会否提及曾经主持“亲信干政”案调查的候任总统尹锡悦。

代表保守派在野党国民力量党的尹锡悦在竞选总统期间向朴槿惠发出和解信号。他24日说,下周开始走访全国各地,届时将拜会朴槿惠,并且表示会邀请朴槿惠以前总统身份出席他的就职典礼。

韩国总统府青瓦台说,现任总统文在寅22日派一名助理前往医院,给朴槿惠送去一盆兰花祝贺出院。